

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV. — Redacción y Administración Temprado, 11.

Domingo 24 de Marzo de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15. — Teléfono 169. — NUM. 720

Al finalizar la semana se acentúan los augurios de crisis para los primeros días de la entrante

TEMAS DEL DIA

Un testimonio interesante

Para asistir a las fiestas solemnes celebradas en Lima con motivo del cuarto centenario de la fundación de la capital de Virreinato del Perú, por Francisco Pizarro hizo un viaje a su patria el distinguido dramaturgo y escritor peruano Felipe Sassone, radicado hace años en España, en donde goza de grandes simpatías y merecidos prestigios.

La ideología de Felipe Sassone es bien conocida de nuestros lectores. Por eso mismo las declaraciones que vamos a transcribir tienen para nosotros especial interés.

Un redactor de «El Comercio», de Lima, hizo una visita a Sassone para conocer cuál es la opinión de su compatriota sobre la actualidad española, y el entrevistado se expresó así:

—No soy político, pero como hombre de mi tiempo, siento la emoción política y social, recojo las palpaciones del ambiente. No practico el ejercicio de la política, porque soy individualista acérrimo y porque no me reconozco capacidades para ello.

—¿Cómo siente usted el problema político en estos tiempos?

—El problema político del mundo exige una solución de derechas, y de derechas católicas. No hay sino Dios de un lado, presidiendo los puros valores de la moral y de la tradición; en el otro lado, está la satanocracia. Satán y los luciferinos, judíos, masones, marxistas y todos los que llamándose marxistas se les parecen mucho por sus métodos y doctrina, arremeten con furia infernal contra la salud del mundo, porque Dios es salud.

—¿Cómo entiende usted el marxismo?

—El mundo está enfermo, hay una crisis de valores espirituales que se debe a una palabra engañosa; el progreso. Progresar, progresar sin límite y sin censura ha sido la locura de la Humanidad, y progresando sin medida ha caído en el maquinismo. A la sombra de tamaña quebra espiritual, los comunistas pretenden destruir nuestra verdad. Su empeño en derrocar el orden existente para reemplazarlo por la dictadura del proletariado, cruel y negativo, equivale a decir: «Quítate tú, que pongo yo».

Y añade Sassone:

—Rechazo el materialismo histórico de la doctrina de Marx porque no es cierto que todo esté regido por un propósito de grosero practicismo. El Renacimiento, las Cruzadas, no persiguieron un fin materialista. Miles de hombres supieron morir por altos ideales, sin que los empujara al sacrificio ningún fin de

utilidad inmediata. Además, soy individualista acérrimo, y por lo mismo no puedo resignarme a la anulación de mi personalidad. Hay quien me ha argumentado: «Tú eres católico», «por lo tanto eres internacional». Falso. Catolicismo no significa internacionalismo, sino universalidad. La diferencia de contenido y de matiz es enorme. Soy católico, precisamente por que soy individualista. Mi religión me dice: «Salva tu alma». ¿Quiere usted algo más individualista?

Al llegar la conversación al centro de la política española, Felipe Sassone dijo al redactor de «El Comercio»:

—La gran mayoría de España es de derecha y católica como poderosa reacción contra los excesos de los socialistas en el Poder. He aquí lo que sucede a todos esos partidos impacientes, cuya ansia desahogada de Poder los lanza a la revolución. Tan pronto como han llegado a la dirección de la cosa pública se vienen a tierra estrepitosamente.

—¿España es republicana?

—No lo sé. Desde luego el pueblo ansiaba una renovación, una ventilación, que no supo darle, por cierto, la república socialista.

Comentando las anteriores declaraciones de Felipe Sassone, la revista «Verdades», de Lima dice así:

«En España, alentada por la incapacidad de los Gobiernos de izquierda, se ha producido una reacción católica vibrante y sólida, que promete llevar la vida social española a su verdadero cauce. En las palabras de Sassone se puede percibir, a la vez que la declaración rotunda de su fé católica, un optimismo renovado y bizarro en el futuro de la labor de la Iglesia; optimismo que es reflejo indudable de la reafirmación católica que se verifica en estos momentos en España».

Las palabras sinceras y explícitas de Sassone dirigidas a la opinión peruana, y a través de ella al pensamiento hispanoamericano, han de influir de poderosa manera en la iluminación intelectual de este Continente hispano, al cual se ha repetido muchas veces que su patria histórica, raíz y origen, inspiración y genio, había repudiado para siempre los valores tradicionales que la hicieron respetada y grande, y el Perú y América toda, que conocen quién es Felipe Sassone, mucho antes de que supiera que existía Manuel Azaña, dan más crédito al peruano que afirma que «España en su mayoría es de derecha y católica», que a Azaña, cuando decía fríamente: «España ha dejado de ser católica».

La posición actual de Azaña desmiente sus palabras.

Marcial Rossell

La atención se fija en los ministros de Justicia e Instrucción

Ayer menudearon las conferencias entre prohombres de la situación

Lerroux desmiente los rumores de crisis a plazo breve

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, recibió esta mañana al señor Gil Robles en el despacho del Ministerio de la Guerra.

Al salir el señor Lerroux los periodistas le preguntaron cual había sido el objeto de la visita del jefe de la Ceda.

Don Alejandro contestó: —El señor Gil Robles, que marcha esta tarde a Coruña, ha querido tener conmigo, antes de marchar, un cambio de impresiones acerca de los asuntos que se desarrollarán en la semana próxima.

Es el señor Gil Robles—añadió Lerroux—quien puede dar a ustedes la referencia de lo tratado en nuestra entrevista. Yo no les doy referencias alguna porque no son las que hemos tratado cosas noticiosas.

Un periodista preguntó al señor Lerroux si se habían recibido ya los informes del Supremo sobre las sentencias de muerte.

—No; todavía no las hemos recibido—contestó el señor Lerroux.

Y añadió: —Yo espero que dicho alto organismo emitirá un informe de conjunto acerca de las penas de muerte de González Peña y de los reos de Alcañiz.

Terminó su charla con los periodistas el jefe del Gobierno diciendo: —Creo que al Consejo de ministros, que se celebrará el lunes, el ministro de Justicia llevará noticias sobre este asunto».

EN EL DOMICILIO

DE GIL ROBLES

Madrid.—Los periodistas se trasladaron seguidamente al domicilio del jefe de la CEDA.

Pudieron notar que con el señor Gil Robles se reunían varios ministros populistas.

Los periodistas no pudieron adquirir noticias concretas ni de lo tratado en esta reunión ni de lo que con el señor Lerroux había hablado el señor Gil Robles esta mañana.

EN EL CONGRESO

Madrid.—Por la tarde, en los salones del Congreso Gil Robles conferenció extensa y separadamente con el jefe del partido Agrario Español, señor Martínez de Velasco y con los señores Ventosa y Alvarez (don Melquiades).

Lo mismo Gil Robles que el señor Lerroux quitaron importancia a la conferencia que ambos celebraron esta mañana.

UN CONSEJO INTERESANTE

Madrid.—No obstante las manifestaciones de los jefes de los partidos radical y populista, se concede gran interés político al Consejo de ministros que se celebrará el lunes, y en los centros políticos e informativos existe la impresión de que el martes próximo habrá sucesos de importancia política.

La atención se fija en el ministro de Justicia, señor Aizpún.

Lerroux dijo a los periodistas que quien podía hablar era el señor Aizpún, pero éste no quiso aclarar nada.

OTRAS ENTREVISTAS

Madrid.—El jefe del Gobierno estuvo hoy despatchando con el señor Alcalá Zamora.

Después el señor Lerroux conferenció con varios ministros, incluso con el de Justicia.

DESMITIENDO LOS

RUMORES DE CRISIS

Madrid.—Don Alejandro, después de su entrevista con el señor Aizpún, desmintió los rumores de crisis.

—Por ahora—dijo—ni el señor Aizpún ni ningún otro ministro dimite.

Y conste—añadió—que al decir «por ahora», no me refiero a las veinticuatro horas próximas.

ESTO NO OBSTANTE...

Madrid.—No obstante las manifestaciones del señor Lerroux, la jornada cierra con la impresión de crisis inminente y aun se ha llegado a decir que están dimitiendo los señores Aizpún y Dualde.

La dimisión del señor Aizpún se dice motivada por el asunto de las penas de muerte y de la del señor Dualde por discrepancias con su jefe político don Melquiades Alvarez.

MANIFESTACIONES

DE AIZPUN

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Aizpún, desmintió que el interés de las próximas jornadas políticas haya de girar en torno suyo.

—Están ustedes completamente despistados—dijo el ministro de Justicia a los informadores de la prensa.

LA CORDIALIDAD DE AGRARIOS Y POPULISTAS

Madrid.—Los periodistas se acercaron al jefe del Partido Agrario Español, señor Martínez de Velasco, para preguntarle lo tratado en la conferencia que sostuvo hoy con Gil Robles.

El interpelado contestó: —Hacia ya mucho tiempo que no habíamos hablado el señor Gil Robles y yo y hoy hemos cambiado impresiones sobre las cosas de actualidad. Y nada más.

Y, tras una breve pausa, añadió el señor Martínez de Velasco: —¡Ah! Y conste que nuestra entrevista se ha desarrollado dentro de la mayor cordialidad.

A CORUÑA

Madrid.—El jefe del partido populista, señor Gil Robles, ha marchado esta tarde a Coruña.

Se propone regresar a Madrid el lunes próximo.

ENTIERRO DE DON

CARLOS BLANCO

Madrid.—Hoy se verificó el entierro del general del Cuerpo Jurídico-militar y ex director general de Seguridad, don Carlos Blanco.

Al acto asistieron muchas personalidades y numeroso público.

GESTOS

No es mi propósito determinar aquí la trascendencia política que pueda tener la resolución adoptada por Alemania. Mi apolitismo de una parte y de otra—¿por qué no confesarlo?—, la falta de conocimientos suficientes para discernir sobre política internacional, me vedan de hacerlo; pero si puedo yo apreciar, aunque sólo sea de un modo particular y personalísimo, el gesto gallardo y patriota de Alemania, soltando, en un rasgo de hombría y entereza que le honra y enaltece, la pesada y bochornosa carga que le hacía doblar el espalmo.

Enemigo de la guerra en cualquier aspecto que ella se origine, la condeno y condeno con ella el afán de lucha que ensorbece a los pueblos; pero... pregunto: ¿Es que puede algún pueblo vivir humillado «per in eternum»? No. Esa humillación, como todas las humillaciones, crea el rencor y el rencor es el ascua que enciende la guerra.

Vivan los pueblos armados hasta los dientes si quieren, haciendo en la balanza de compraventa de valores internacionales, valer el peso de su prestigio y de su fuerza, pero evítense la guerra.

Todo ese caudal de sapiencia y riqueza que se gasta por las naciones en inventos mortíferos refinados y crueles, gástese en la formación de centros intelectuales y de cultura internacionales. Créense en cada país las sociedades de amigos del mundo, o de la Paz, o como quieran llamarle, que el nombre será lo de menos, si el espíritu es bueno. Sociedades que tengan por objeto, no una labor de diplomacia, sino una labor de aproximación y afianzamiento de una verdadera y fraternal amistad. Hágase que los hombres de unas naciones conozcan y sepan el sentir de los de las demás y que, si no sentirlos como propios, al menos sean capaz de comprender las aspiraciones y necesidades de los otros.

Que cada uno defienda lo suyo nos parece humano y lógico. El saberse defender es un acto intuitivo y animal; lo que hace falta es que la civilización derive hacia cauces de una mayor espiritualidad, haciendo comprender la esencia de vida de cada uno de los demás. Hay que humanizar al mundo, sin perder de vista que cuanto más cerca estamos de la comprensión humana, más cerca estamos evidentemente de Dios.

Hay que progresar, pero pactando

Antonio Juez

ayudas y supléndose unos a otros en sus necesidades y deficiencias. Cuando hayamos conseguido esto es indudable que habremos conseguido una mayor civilidad y nos convenceremos de que la guerra y el odio no sirven más que para empeorar la situación en todo momento. El mundo civilizado no puede ser a base de sovietismo ni extravagancias libertarias, ni tampoco a base de gullofina y tiranía. Comprensión y amor al prójimo sea inglés, alemán o ruso, es la única norma que el Progreso pueda dar a la civilización, si ésta quiere ser nueva y eficaz.

De nada sirven los inventos sorprendentes; de nada sirven los adelantos de los pueblos en arte o ciencia, si el único interés que los guía es la vanidad de ser más que los demás o subvugar a los demás. Tal vez pueda decirse que la Humanidad ha sabido aprovecharse en todos los órdenes de las sabias lecciones de la Naturaleza y desentrañar de ella los más intrincados misterios. Sólo una cosa no ha sido capaz de hacer aún la Humanidad: amarse con amor de Dios, que es amor al prójimo... sentirse bueno. ¡Y sería tan hermoso que merecía la pena de ensayar!

Evitemos a los países esas humillaciones impuestas por la soberbia de la fuerza o por la vanidad de una situación privilegiada y en su lugar tendámosle con amor, en un gesto de ayuda noble y sincera, los brazos de nuestra sabiduría, nuestra riqueza y nuestra potestad.

Ese sería un verdadero gesto «europeo»; lo demás es seguir la historia de los pueblos primitivos, empleando en escribirla una mayor fuerza, la enseñanza, de los tiempos y la superconsciencia de la civilización, traducidas en una mayor crueldad que inmediatamente arrastrará a una incomparable brutalidad.

Por esto me parece admirable el gesto de Alemania, que indudablemente vibra de patriotismo y que otras naciones deberían imitar. Ahora, si este gesto no es del púgil que quiere caminar sin trabas en su fuerza, si es el gesto del púgil que levanta el puño retador para erigirse de oprimido en opresor, me parecerá muy mal y desearé luego inocular con la categoría y nivel a que deben elevarse la civilización y cultura alemanas en este caso, y de todo país civilizado en general.

¡Al fin, solos!

El sentimiento trágico de la Unión de izquierdas

Nada hay que ponga tanto al descubierto la forzosa penuria de la política izquierdista como el significado de esa unión que, según los naufragos del bienio, selló ayer el señor Martínez Barrio.

Amalgama turbia y monstruosa de caudillos fracasados y de partidos sin partidarios en esa Unión de izquierdas, se ven obligados a coartarse los enemigos de ayer, sin un nexo común de ideas que justifique su alianza. Es el miedo a la soledad, el desesperado intento de alcanzar entre todos una cifra numérica que nos precaria de la que aislados osten-

tan, el único signo distintivo que caracteriza tal conglomerado.

Ertran en él los desahuciados de noviembre y los que penosamente lograron un acta gracias al salvavidismo—¡y qué salvavidas!—del socialismo. Los que arrastran la amargura de haber perdido para siempre los votos y los que presienten melancólicamente que nunca los volverán a lograr. Quienes mutuamente se declararon incompatibles en plebiscito y afirmaron no ceder jamás en las tareas de gobierno; representantes de partidos llamados burgueses con furibundos revoluciones; los que condenaron el alzamiento de Octubre y los que lanzaron las notas de táctica solidaria con la subversión en las visperas indecisas.

Acusados y acusadores, moderados y extremistas, partidarios y enemigos de la guerra de clases... En la Unión de izquierdas como en el «catch as catch can», no hay limitaciones.

EL TIEMPO

El día de ayer resultó propio de primavera, estación en la que nos hallamos.

Un espléndido sol hizo que el público invadiese los paseos de la ciudad.

La presión atmosférica continuaba subiendo ayer, a las seis de la tarde, y ello indica que si no hay un brusco cambio de temperatura hoy

R. OBON SIERRA

Garganta-Nariz-Oído

Coso, 110 - Telf. 46 39 - Zaragoza
Consulta en TERUEL:
Días 30 y 31 de Marzo
ARAGON HOTEL

reinará un tiempo como el de ayer. A ver si este es un domingo con sol...

NOTAS DE SOCIEDAD

Centros oficiales

VIAJEROS

Llegaron: De Valencia, don José Domenech. De Zaragoza, don Angel Chicote y don Agustín Sancho. De Calamocha, don Raimundo Sánchez.

Marcharon: A Madrid, después de pasar unas horas en esta población, el ingeniero don Bartolomé Estevan. A Huesca, don Lorenzo Losta. A Cuenca, don José Cañadas. A Monreal, don Gabriel Pérez y Familia.

DESPEDIDA DE SOLTERO

Aroche, en la Hospedería Moderna, el joven Rogelio Maorad, empleado en la casa Ferrán de esta localidad, obsequió con una cena a sus amistades. Este reunión fué motivada porque el señor Maorad, con cuya amistad nos honramos, está próximo a contraer matrimonial enlace con una bella señorita.

Oportunamente daremos cuenta de esta noticieta aunque por adelantado felicitamos a los futuros esposos.

Faltan para Teruel caballeros y señoritas con buena letra. Retribución inmejorable. Ofertas Empresa ZAR, Salud, 19, Madrid. Adjuntar sello treinta céntimos para respuesta.

DIPUTACION

Ayer ingresaron en arcas provinciales: Por cédulas personales: La Portellada, 614'65 pesetas. Armillas, 380'50. Por aportación forzosa: Valdecebro, 185'95. Torrevelilla, 658'00.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos: Don Nicolás Monterde, 2.625'00 pesetas, Don Juan Giménez, 78'96. Adolfo Molina, 1.486'95. Félix Carrlón, 78'96. Aquilino Burgues, 3.729'00. Enrique Aloras, 313'33. Señor Ingeniero agrónomo, 493'50. jefe Montes, 450'00. jefe industrial, 370'13. administrador Correos, 30'80.

AYUNTAMIENTO

Para mañana ha sido convocado a sesión ordinaria el Concejo municipal. En su orden del día únicamente figuran asuntos de puro trámite.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimiento. — África Pérez Martín, hija de Antonio y Matilde.

ANUNCIE USTED EN ACCION

De la vida local y provincial

De la provincia - DEPORTES - Sección religiosa Juventud Católica

Montalbán

BEODO QUE GOLPEA A UNA MUJER

En el barrio de Peñarroyas, el vecino Ramón Martín Clemente denunció que en ocasión de encontrar se ausente se presentó en su domicilio su convecino Juan Pérez armado de una escopeta.

Dijo iba a matar a una perra que el denunciante posee y a toda la familia. Se encontró a la esposa del Ramón y con la punta del cañón de dicha escopeta le dió un golpe en el pecho.

Se comprobó la certeza de la denuncia puesto que el Juan declaró que estando embriagado concibió la idea de matar a dicho animal ya que apenas lo vé se le tira.

Igualmente dijo que la joven Flores, hija del denunciante, pretendió agredirle con un cuchillo.

POR ESCANDALO EN LA VIA PUBLICA

Juan José Alegra y Manuel Belsa, jóvenes de esta población, han sido denunciados por armar escándalo en la calle a deshora, causando molestias al vecindario.

Valdealgorfa

POR INSULTOS

Vicente Rufz Dolz ha denunciado que el vecino Manuel Barberán le había insultado además de quitarle varias cosas en diferentes ocasiones.

Alcañiz

SEMANA SANTA

Reina enorme entusiasmo ante la organización de la tracional procesión en la que han de figurar los clásicos tambores. Se asegura que este año será grande el número de tamborilleros.

FUTBOL

No debe olvidarse que esta tarde, a las tres y media, podemos admirar en nuestro campo de deportes al campeón de la ciudad bilbiliana: Club Deportivo Calatayud.

Este equipo viene dispuesto a agradecer a la afición turolense y esperamos que ésta sepa corresponder asistiendo al campo para aplaudir al «once» que lo merezca.

En Madrid, contra el titular, llamémosle así, juega hoy el Athletic bilbaino.

Como los vascos están en baja forma, el público madrileño no hace gran caso del partido.

Cuidado, que cuando menos se piensa...

Ayer pernoctaron en nuestra ciudad, hospedados en el Aragón Hotel, los componentes del Donostia F. C., equipo que hoy ha de jugar contra el Valencia en Mestalla.

Hablando con el representante del «once» donostiarra pudimos sacar la consecuencia de que el viaje lo ha cen dentro del mayor entusiasmo.

Que lleven buen viaje.

BOXEO

El campeón del mundo de todas las categorías Max Baer, ha telegrafado a Nueva York que se encuentra dispuesto a pelear contra el alemán Schmeling en el mes de Agosto y en Londres.

Como anteriormente había hecho una petición de un millón quinientos mil francos para pelear con el teutón, se espera su nueva tarifa. Sin embargo, los ingleses tienen la esperanza de convencer al californiano y organizar la pelea para el mes de Junio. Todo ello más que realidad parece propaganda ante este interesante match que tanto apasiona a la afición de América y Europa.

CICLISMO

Para la lista de corredores inscriptos para la primera vuelta a España hay que añadir: 30, Manuel Ginés, (Zaragoza). 31, Eusebio Bastida, (Azpettia). 32, Max Bulla, (Austria).

Sección religiosa

Santos de hoy.—III de Cuaresma.—Santos Gabriel, arcángel; Timoteo, Pigmento, Dionisio, Marco Pausides, Segundo y Rómulo, mártires.

Santos de mañana.—La Asunción de Nuestra Señora.—Santos Ireneo, obispo y mártir; Dimas, Pelayo, obispo, y Quirino, mártir.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Se celebran durante el mes de Marzo en la Iglesia de San Martín.

A las nueve y media misa cantada, exposición de S. D. M. a las cinco de la tarde, rosario a las seis y cuarto y reserva a las siete.

Misas a hora fija, para hoy poder día de precepto:

Catedral.—Misa rezada cada media hora desde las siete treinta hasta las doce.

Santiago.—Misas a las siete y media, ocho y nueve.

San Andrés.—Misas a las siete, con explicación del Catecismo, ocho, ocho y media y la conventual a las nueve y media.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y treinta, ocho y a las once.

San Pedro.—Misa de alba a las seis menos cuarto y a las ocho.

San Juan.—Misas a las siete y media, nueve y doce.

Capilla del Hospital de Nuestra Señora de la Asunción.—Misa a las seis.

Santa Teresa.—Misas a las siete y media y ocho.

Vía Crucis domingo y lunes a las 4 da la tarde.

Hoy día de retro de la V. O. Terclaria del Carmen que mensualmente celebra en el Internado Teresiano con arreglo al programa de costumbre.

Las hijas de María celebrarán su fiesta mensual mañana, lunes, día de la Anunciación de Nuestra Señora.

Hoy, a las horas de costumbre, en nuestro salón, se rodarán las películas siguientes:

«Reportaje número 18», toda ella de actualidad.

«Carreras en el hielo», bonita película cultural.

«El comité secreto», de ambiente policíaco en la que trabajan Virginia Brown y Cornelius Keefe y por último, «Luisa y su perro».

Muy pronto la joya del «cinema» alemán titulada «Inri».

Hotel Nuestra Señora del Pilar. Vistas a la Puerta del Sol. Calefacción, Aguas corrientes, Cuartos de baño. Pascual Ponce. Carretas, 13 = Teléfono 17.42 = MADRID =

Anunciando usted en ACCION dará a conocer sus géneros

ra, con misa de comunión a las 8 y el ejercicio del mes por la tarde a las cinco y media. Santa Clara.—Misas a las siete y a las ocho. En la capilla del colegio novena en honor del Patriarca San José a las 5 de la tarde. San Martín.—Misas a las cinco y siete y media. Merced.—Misas a las seis y a las ocho.

Abundante mies, excelente cosecha. SALES DE POTASA ALEMANAS. GLOURO POTÁSICO. SULFATO DE POTASA.

REPRESENTANTE OFICIAL PHILIPS Especializado en RADIO. Diríjirse a: Arturo Almazán. Teléfono, 18 ALBARRACIN

HIPOTECAS = PRESTAMOS. Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual.—INFORMES GRATIS. Centro Financiero - Cortes, 561.—Teléfono 32.589 - Barcelona

JOSE MARIA CONTEL. Yagüe de Salas, 16.—TERUEL. Delegado provincial de las entidades de seguros. «Cantabria» (INCENDIOS) Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios (PEDRISCO) «La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL). Se necesitan agentes en toda la provincia. Grandes comisiones



EL NITRATO DE CHILE abono por excelencia del trigo es tan necesario para la humanidad como el trigo mismo.

SOCIEDAD COMERCIAL DEL NITRATO DE CHILE. TELEFONOS 94.770 Y 94.779. APARTADO CORREOS 909. PI Y MARGALL, 16 MADRID. SERVICIO AGRONÓMICO SUS INGENIEROS AGRÓNOMOS ENSEÑAN OBLIGATORIAMENTE COMO Y CUANDO DEBE EMPLERARSE EL NITRATO

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. «LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA» PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

En la Cámara, en medio de gran desanimación, continuó la discusión de las bases de la Ley Municipal

Se discutió la base 27 pero no llegó a ser aprobada

Rocha leyó la ratificación de convenios con Argentina y Uruguay

Una intervención muy inoportuna del comunista Bolívar

El presidente de la Cámara le hace ver la improcedencia de sus palabras

Madrid.—Se abre la sesión de la Cámara a las cuatro y diez.

Preside el señor Alba. Desanimación en las tribunas. En los escaños una veintena de diputados.

En el banco azul toma asiento el señor Abad Conde.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y seguidamente se entra en el orden del día.

Quedan aprobados varios dictámenes y comienza a discutirse el relativo a la vuelta al servicio activo del maquinista de la Armada Gregorio Santos Pereira.

Combate el dictamen de la Comisión de Marina el señor Alvarez Valdés.

Se suspende la discusión de este dictamen hasta que en el salón haya mayor número de diputados.

Se aprueba un dictamen sobre los baldíos de Albuquerque. Continúa la discusión de las bases de la Ley Municipal.

Se pone a debate la base 27 que queda pendiente de aprobación. Seguidamente se entra en turno de ruegos y preguntas.

El diputado comunista señor Bolívar pregunta cuando se va a autorizar la publicación de la Prensa de la Izquierda social que está suspendida.

Insiste en pedir que se nombre una Comisión parlamentaria que se traslade a Asturias para investigar acerca de los excesos que él atribuye a la fuerza pública durante la represión de los sucesos revolucionarios.

El señor Alba le dice que no es oportuno que en estos momentos se exprese así.

El señor Bolívar: Para conseguir la vida de dos personas me pedís que no hable. ¡Así es vuestra justicia!

El señor Comín: Yo respeto al señor González Peña porque estuvo en los momentos de peligro en Asturias, pero su señoría no tuvo el arresto de estar allí.

El señor Bolívar: ¡Otra de coñac!

(Risas). El señor Bolívar asegura que se aplica la Ley de fugas.

(Escándalo). El señor Vaquero: Niégolo que dice S. S. pero si cree que sus afirmaciones son fundadas, debe llevarlas a los tribunales.

El señor Rocha lee la ratificación de los tratados comerciales firmados entre España y la Argentina y España y Uruguay.

Y tras otros ruegos y preguntas de menor interés se levanta la sesión a las ocho y quince de la noche.

UN OBSEQUIO AL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid.—Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el ministro de Trabajo, señor Anguero de Sojo, el cuerpo técnico y administrativo y el personal auxiliar del Ministerio le regaló un juego de té.

El oficial mayor del Ministerio pronunció breves palabras para ofrecer el obsequio, felicitando al ministro y agradeciéndole la publicación de las plantillas.

El señor Anguero de Sojo agradeció el obsequio y dijo que desde que

tomó posesión de la cartera de Trabajo su deseo fué reorganizar las plantillas de funcionarios a sus órdenes equiparando a estos a los de los demás ministerios.

Terminó diciendo que en todo momento defenderá a los funcionarios de su Ministerio.

EN LA PRESIDENCIA DE LA CAMARA

Madrid.—El presidente de la Cámara, señor Alba recibió hoy la visita de la esposa e hijas de González Peña que fueron a agradecerle las gestiones que ha hecho en pro de este.

El señor Alba dijo a los periodistas que en la entrevista con los deudos de González Peña había pronunciado frases esperanzadoras.

EJERCICIOS DE AVIACION

Madrid.—Dos escuadrillas de aviación realizaron hoy varios ejercicios aéreos sobre Madrid.

EN MEMORIA DE LOPEZ DE VEGA

Madrid.—La junta organizadora de los festejos que se celebrarán para conmemorar el centenario de López de Vega se propone la reconstrucción del Corral de la Cruz en la calle de Núñez de Arce.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid.—Esta madrugada recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, señor Vaquero, en su despacho.

Les dijo que unos pistoleros habían asaltado en Sevilla un estanco del que se llevaron 100 pesetas y varias cajetillas. Se tirotearon con la fuerza pública sin consecuencias. Fué detenido uno de los pistoleros.

Añadió que el Ayuntamiento de Cádiz ha acordado expresar su gratitud al Gobierno y especialmente al señor Lerroux por la acogida que tributó a los comisionados gaditanos.

Dijo también que el parte del gobernador general de Asturias comunicaba que han sido recogidas 22 armas de fuego, 212 cartuchos de guerra, 71 cartuchos de dinamita y una granada y que se ha practicado una detención.

—En Madrid—añadió el señor Vaquero—unos desconocidos intentaron incendiar un kiosco de venta de periódicos establecido en la calle del marqués de Urquijo porque su dueño se negaba a vender prensa extremista. Se ha detenido a varios individuos supuestos autores de esta coacción.

LA LEY DE ALCOHOLES

Madrid.—El secretario del grupo parlamentario vitivinícola ha desmentido la noticia de que se ha encontrado ya una fórmula conciliatoria de los proyectos del ministro de Hacienda y los deseos de los diputados representantes en las regiones vitícolas.

Lea usted

ACCION

INFORMACION DEL EXTRANJERO

En París se celebró una conferencia anglo-franco-italiana

París.—A mediodía se celebró la primera conferencia de Francia, Italia e Inglaterra.

Los representantes de las tres naciones almorzaron en el Ministerio de Estado continuando después sus conversaciones.

La próxima conferencia, que seguramente, se celebrará el día 11 de Abril, tendrá lugar en Italia.

El señor Loyal ha manifestado que estima que la actitud de Alemania hace preciso adoptar nuevas bases de negociación, distintas a las adoptadas el 7 de Febrero próximo pasado.

En el caso de que Alemania sea convocada para intervenir en conferencias de carácter internacional deberá convocarse igualmente a Polonia y a las naciones de la Pequeña Entente.

LLAMAMIENTO A FILAS

Roma.—Han sido llamados a filas los soldados nacidos en 1911.

NOTICIA DESMENTIDA

Washington.—Se desmiente que el Gobierno de Estados Unidos haya redactado una nota de protesta contra las medidas militares alemanas.

ALEMANIA EXIJE IGUALDAD DE DERECHOS

Berlín.—Un representante del gobierno ha manifestado hoy que en caso de que Alemania fuese invitada a las conferencias con Italia, Francia e Inglaterra, después de la visita de los diplomáticos ingleses a Berlín, será recibida dicha invitación con todo agrado pero que Alemania no puede acudir a estas reuniones sino es a base de toda igualdad.

De hoy en adelante, exigiremos absoluta igualdad de derechos para Alemania, o no cooperaremos en ninguna labor internacional, dijo el citado representante del Gobierno alemán.

A ESPECIALIZAR ESTUDIOS

Roma.—Don Alfonso, ex rey de España, ha manifestado que su hijo don Juan, después de haber terminado sus estudios en la Marina Inglesa, va a entrar en la Universidad de Florencia a especializar sus estudios de Derecho.

VARIOS MUERTOS EN ACIDENTE DE AVIACION

Brest.—El avión destruido ayer durante unas maniobras pertenecía a aquella base naval. Capotó poco después de iniciar el vuelo, incendiándose. Los seis hombres que lo tripulaban perecieron quemados vivos.

Mukden.—Dos aviones han chocado en pleno vuelo a consecuencia de la espesa niebla en las cercanías de Chengten, capital de la provincia de Jehol. Sus cinco ocupantes, entre ellos un oficial del departamento de la guerra del Manchucuo han resultado muertos.

ABISINIA ACEPTARA TODOS LOS ACUERDOS DE GINEBRA

Londres.—Dicen de Addis Ababa que le Negus ha ordenado a los gobernadores de las provincias que vuelvan inmediatamente a sus puestos para hacer frente a todas las eventualidades que puedan resultar del conflicto de frontera con los italianos.

No se ha dado todavía la orden de movilización del ejército.

Abisimía, que ha sometido el conflicto a la Sociedad de Naciones, está decidida a aceptar todos los acuerdos de Ginebra.

MISIONERO ESPAÑOL

EN LIBERTAD

Roma.—Según telegrafían al «Corriere della Sera» desde Shanghai, los comunistas han puesto en libertad al misionero español Padre Cipriano Bravo.

Según cuenta éste, los comunistas le dieron cinco dólares, con los que consiguió llegar a la Misión de Kiangsi.

El ponerle en libertad se debió a la acción emprendida por las tropas del Gobierno.

PARA GUARNECER LAS FRONTERAS CON ALEMANIA

Niza.—Ha causado enorme excitación la noticia de que se piensa enviar y se están haciendo para ello preparativos, tropas francesas e italianas para guarnecer las fronteras con Alemania.

Se dice que estas noticias proceden de fuente autorizada.

Se calcula que se necesitarán para proteger adecuadamente las fronteras 45 000 hombres para la frontera franco-alemana y 25 000 para la italo-germana, dotando así convenientemente las fortificaciones a lo largo de dichas fronteras.

UNA INVITACION

A ALEMANIA

Londres.—Sir Simon, en su discurso de ayer en la Cámara de los Comunes, ha hablado de la posibilidad de una invitación a Alemania para asistir a la segunda conferencia de potencias occidentales, que se celebrará en una ciudad del Norte de Italia.

En este caso, las cuatro potencias podrían discutir la situación tal como se presenta, después de las diversas entrevistas separadas.

LAS FACULTADES DEL JEFE DEL ESTADO

Varsovia.—Hoy ha sido aprobada la ley que concede plenos poderes al presidente de la República, para éste, después de la clausura de la sesión parlamentaria, pueda dictar órdenes que tengan carácter de ley.

AVIONES PARA LAS MISIONES

Ciudad del Vaticano.—Esta mañana ha sido trasladado e instalado en los jardines del palacio del gobernador de la Ciudad del Vaticano el aeroplano «San Pedro», regalado a las Misiones católicas por una entidad alemana fundada por el padre Schulte, con objeto de proporcionar a los centros misioneros rápidos medios de comunicación.

Esta Sociedad ha proporcionado ahora seis aeroplanos y cien automóviles con destino a las Misiones de África, América, Australia, Nueva Guinea y China.

LA CRISIS BELGA

Bruselas.—El Rey ha suplicado al señor Franck director del Banco Nacional que se encargara de formar el nuevo Ministerio. El señor Franck ha declinado el encargo.

SENTENCIA CONFIRMADA

Barcelona.—Ha sido oprobada la sentencia recaída en Consejo de guerra contra el teniente don Emilio Bregado, por el delito de rebelión. Se le condena a un año de prisión.

VUELTA AL TRABAJO

Barcelona.—Han entrado al trabajo algunos obreros de Lanerías Barcelonesas, que ayer se declararon en huelga.

Unos foragidos asesinan a una anciana para robarla

Cometido el crimen los asesinos se dan a la fuga

El viaje del gobernador general de Cataluña a Madrid

Está pendiente de que el Gobierno pueda dedicarle atención

Barcelona.—El señor Portela Valladares ha manifestado que espera a que el Gobierno se pueda acupar de temas catalanes para hacer su anunciado viaje a Madrid.

EL GENERAL FRANCO

EN MELILLA

Melilla.—Está en esta plaza el general Franco.

Este revistó las tropas.

Después asistió a una comida en la Comandancia General.

Mañana asistirá a un banquete que le ofrece el Ayuntamiento.

En breve volverá a esta plaza para presenciar las maniobras militares.

ASEGINATO Y ROBO

Málaga.—En el pueblo de Almedijas, unos ladrones asesinaron a una anciana para robarla sus ahorros. Cometido el delito los criminales se dieron a la fuga.

HALLAZGO DE NUMEROSAS ROSAS ARMAS

León.—La Guardia civil de Bembitre tuvo sospechas de que en un monte cercano a dicho pueblo, denominado Dehesas, había sido abandonado armamento por los elementos revolucionarios que se retiraron cuando llegaron las fuerzas del Gobierno.

A tal efecto practicó un recorrido, recogiendo cuatro revólveres de diferentes marcas, dos pistolas, dos cargadores de pistola, un puñal de grandes dimensiones, seis escopetas de caza, once cartuchos de escopeta, trece cartuchos de dinamita, la hoja de un espadaín que lleva la marca de la fábrica de Toledo y un estoque de 75 centímetros.

Todas estas armas, en unión de las diligencias, han sido entregadas al comandante militar de Astorga.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR GENERAL

Barcelona.—El gobernador general recibió esta mediodía a los periodistas, a los que dió cuenta del reparto que se había dispuesto de la cantidad de 5.500 pesetas, entregadas ayer por un significado elemento de la Industria y Banca. De ellas, 1.500 han sido entregadas a la viuda e hijos del guardia de Asalto muerto en la calle de Provenza; 1.000 a los familiares del guardia que murió a consecuencia de las heridas recibidas, otras 1.000 al guardia que se halla hospitalizado en grave estado; 500 a cada uno de los que resultaron heridos, y otras 500 al agente que resultó ileso.

Añadió que estos días está trabajando en el presupuesto de la Generalidad, que debe ser ahora prorrogado, procurando pue dentro de su carácter interno de de tres meses produzca las mayores ventajas para la Generalidad. Se procurará por ello, sin hacer más de lo hecho, disminuir el personal.

Un periodista le preguntó si había leído en la Prensa que el Tribunal de Garantías había acordado dirigir se al gobernador general de Cataluña en consulta de si el Parlamento catalán tiene vivo algún gestor. El señor Portela contestó que no había leído la información, pero que en

todo caso se ocupará de ello cuando reciba la notificación oficial.

Otro informador le preguntó a qué eran debidas las medidas de la Compañía de tranvías, avaladas por la autoridad, de suprimir y reducir considerablemente los servicios que se prestan antes de las seis de la mañana.

—Son medidas de Gobierno y prevención—contestó el señor Portela—que se relacionan con el estado de la Compañía. No dudo de que en algunas barriadas representa una serie de perjuicios, pero no hay modo de arreglarlo y espero que esto será por pocos días.

—¿Pero la medida se atribuye al gobernador general?

—Es posible que sea el gobernador general. Cada uno debe afrontar la responsabilidad.

—Y del viaje a Madrid, ¿puede usted decirnos algo?

—Hasta el momento presente, nada.

ATACADOR RECONOCIDO

Barcelona.—Merced a averiguaciones hechas, la policía ha podido comprobar que el detenido en Valencia, Francisco Alcaraz, con motivo del descubrimiento y detención en la estación de Francia en Barcelona de dos extremistas que iban a Valencia, siendo portadores de pistolas, que es uno de los que tomaron parte en el atraco y asalto de la fábrica de Valencia, propiedad del señor Trigo, de donde, después de llevarse gran cantidad de dinero, sostuvieron un tiroteo con la policía a consecuencia del cual resultó herido el agente de Vigilancia señor Cigues, de gravedad.

Parece que los perjudicados en ese hecho han reconocido al detenido como uno de los que entraron en el establecimiento.

DIMISIONES EN EL AYUNTAMIENTO DE BILBAO

Bilbao.—Han presentado la dimisión de sus cargos, para facilitar la reorganización del Ayuntamiento, con motivo de las últimas designaciones que se han formulado, ocho tenientes de alcalde que asistieron a la sesión de ayer así como otros que se encuentran enfermo faltando únicamente que presente la renuncia uno.

El alcalde ha dicho que el asunto se tramitará en la sesión de la semana actual y en la próxima la designación definitiva, quedando así normalizada la vida del Ayuntamiento.

DETENCION DE UN COMPLICADO EN LA REVOLUCION

León.—En Matallana fué detenido por la Guardia civil un individuo llamado Juan Castro Latz, de 48 años, residente en el cercano pueblo de Solana, como complicado en los sucesos revolucionarios desarrollados en aquella cuenca.

Se confesó autor de la agresión a la fuerza de aquel puesto en los primeros días de Octubre.

La Guardia civil practicó un registro minucioso en su domicilio, incautándose de una pistola, una escopeta y bastante cantidad de cartuchos para dichas armas.

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	15'8 grados
Mínima	1'2
Presión atmosférica	690'3
Dirección del viento	NW
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	0
Nieve en milímetros	0
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

El próximo enemigo Postales

El seleccionador nacional de fútbol considera, con razón, que se halla ante un momento difícil.

A mediados de Mayo ha de jugar el equipo español en Colonia frente al de Alemania, cuya moral debe estar en gran auge, porque va acumulando triunfos desde el campeonato del mundo.

La posición del señor García Salazar es difícil por diversas circunstancias. Unas naturales, otra especial. Es ésta, que sólo puede utilizar jugadores de los diez clubs que se han clasificado para la fase final del campeonato de España.

Están entre ellos, es verdad, el Madrid, el Athletic de Bilbao, el Barcelona, el Oviedo, etc., pero faltan clubs que podían tener jugadores, cuando menos aislados, utilizables.

Podrá, pues, formar un equipo bastante semejante al que ídée, pero nunca será el que debe formarse.

Y más se ha de notar este por esas circunstancias que hemos calificado de naturales y que puede resumirse en una: lo avanzado de la temporada. De una temporada dura, no sólo por la gran cantidad de partidos, jugados con especial intensidad nerviosa, sino dura también, porque este año ha hecho frecuente aparición la violencia.

Muchos jugadores aparecen pasados, gastados. Otros, no pocos, lesionados o tocados, lo cual merma terriblemente sus facultades.

En difícil momento ha de hacer el señor García Salazar la selección para jugar contra un difícil enemigo previa visita a Portugal.

La poca extensión en que puede moverse debiera ser motivo para que se le tratase con benevolencia, para que se apreciase cómo no puede hacer todo lo que quiere.

Y es lamentable que para encuentros de esa significación haya de encontrar el seleccionador esas limitaciones. Preferible era el no celebrar tales partidos. Aunque lo mejor fuera reducir las dimensiones de estos agotadores torneos oficiales y dejar fechas auténticamente libres para estos partidos internacionales.

Muchos han creído que el fútbol alemán es pesadote, basto, con un desarrollo casi militar y por lo tanto fácil de burlar con rapidez, con improvisación.

Antes de la Gran Guerra recordamos aquel maravilloso fútbol que desarrollaban singularmente los equipos de Furth y de Nuremberg, de que casi exclusivamente se nutría su equipo nacional.

Recientemente se ha vuelto a ver al Nuremberg y recordamos las palabras de ponderación y de elogio que de él se escribieron.

Ya antes, en el campeonato del mundo, llamó la atención el equipo alemán.

Ahora, estos días, en París han demostrado cómo todas aquellas opiniones que lo presentaban como falto de clase, eran erróneas.

Alemania ha exhibido un equipo ágil, ligero, fuerte, sin pesadez. Que tiene un concepto matemático del juego, pero sin esa rigidez que obliga a que las jugadas hayan de hacer se siempre con una preconcebida línea recta.

El equipo alemán, en opinión de un notabilísimo crítico extranjero que presencié el match de París, va directamente a sustituir a Italia en la supremacía europea.

Frente a ese enemigo, en su propia casa (aunque es fama que su público es muy deportivo) va a luchar España.

Y va a ir a luchar cuando, naturalmente, había de ver mermado su equipo por lesiones y jugadores «so brepasados» de juego. Pero, además, porque la selección ha de ser hecha forzosamente entre un reducido número de clubs, aun cuando éstos sean de los mejores.

Pero no se podrá negar que entre los otros clubs, que quedarán aquí, hay jugadores muy utilizables, tal vez más de uno, indispensable.

Máxime cuando ocho días antes de pelear en Colonia ha de batirse en Portugal frente a un enemigo que busca codicioso el lograr una victoria sobre su rival de la Península.

José María Mateos

CERTIFICADOS

Penales, planos e instrumentos, censo de poblaciones, exhortos, Ministerios, etc. Ignacio Nieto Arroyo, Procurador de los Tribunales, Génova 3. Madrid.

¿No está Vd. suscrito a ACCION?

No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones

Decreten los crímenes sociales

Una nota facilitada por la Jefatura Superior de Policía de Barcelona viene a confirmar lo que puede una labor constante y tenaz, llena de seriedad y de energía para acabar con la situación anárquica que tantas desdichas y dolores ha originado al país. Barcelona fué siempre campo predilecto para los crímenes que hipócritamente han sido calificados de sociales. Y la relación de atracos, de atentados y «sabotajes» que adquirió proporciones fantásticas desde aquella fecha trágica del año 9, no se interrumpió hasta el instante en que la Dictadura puso orden en la región. Otra vez la política del bienio convirtió las calles barcelonesas en teatro de aquellos crímenes que tanta inquietud por ocasionaron a la hermosa capital catalana hasta el extremo de que puede afirmarse que el problema más grave que el gobernador general tiene que resolver es ganar esta batalla contra la anarquía.

De Diciembre a Marzo ha sido notorio el decrecimiento de los atracos, atentados y sabotajes. De ocho atracos en aquella fecha se ha descendido a dos en la primera decena de Marzo y a ningún atentado, pues to que no puede ser considerado como tal el desgraciado accidente que, por falta de precaución, costó la vida hace días a un agente de la autoridad.

Tiene razón el jefe de Policía al afirmar que no es problema que pueda ser resuelto de la noche a la mañana, pero es indudable que se ha conseguido mucho. Por lo menos ha despertado el espíritu ciudadano que reacciona energicamente contra la laya de social de profesionales del crimen que tuvieron un día a la capital paralizada por el terror.

Cumple la policía con su deber ayudada por la cooperación ciudadana. Pero no basta con esto. Es necesario el ejemplo de la sanción. No se remediarán en la medida de lo posible estos males si los fallos de la Justicia no son inexorablemente aplicados.

Máquina vánicas, Singer, seminuevas garantizadas, véndese baratísimo. Blau Río 18. Madrid.

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

Al margen de un ruidoso incidente

Azaña y Casares, alineados al frente de sus genzaros en preparada formación, han aparecido nuevamente en la escena política. Contra viniendo para ello, según se ve, las disposiciones legales reglamentarias, se les ha permitido exhibirse y declamar pesadas y farragosas elucubraciones, latas y confusas, y adoptar aquel tono retador que acreditaron en los tiempos nefastos de su dominio sobre España, cuando podían dictar sus famosas órdenes de «ni heridos ni prisioneros» y «tirar a la barriga», contra sus aliados de la víspera.

Faltas andan las izquierdas de hombres, cuando de esa forma defienden lo indefendible, cuando olvidando que la inmensa mayoría de los españoles sienten verdadera repulsión por los funestos ex gobernantes del bienio, pretenden imponerlos como insustituibles. La jornada de ayer y de hoy han sido reveladoras.

El debate sobre el alijo de armas ha servido para que la convicción que existía de que los cargos formu lados en el sumario se haya fortalecido con las manifestaciones de los propios encartados. Es digno de destacarse el discurso de Azaña. Cuatro horas seguidas de charla, de la que oportunamente dijo un ex ministro radical que podía aplicarse lo que a un orador macedonio le dedicaron sus oyentes: «Habéis hablado tan largamente que ya no recordamos el principio, y por eso no entendemos el final».

En ese discurso ha habido de todo menos defensa decorosa. Al final, las principales acusaciones que dan en pie. Ahí están los hechos, tan firmes como el primer día. El tráfico de armas españolas y extranjeras, el apoyo a los militares portugueses que conspiraban contra su país, el subsidio en dinero a los huidos después de haber perturbado a su nación con un movimiento sedicioso fracasado, todo queda en pie, sin que lo hayan desvirtuado los inculcados.

Y alrededor de esto, cerca de docenas de discursos, con variados temas, muchos de los cuales han dado a conocer detalles inéditos de alguna gravedad, como los de Izquierdo Giménez al «relatar» la «actuación» del bienio, coaccionadora del elemento militar y las revelaciones de otros oradores recordando los atropellos e ilegalidades cometidas en aquel nefasto período, y los discursos impresionantes de Moutas, de Aizpín, de Gotcochea, de Gil Robles, de Primo de Rivera, de Lerroux.

Los diputados han sacado sus trapos sucios a la luz pública, en un debate cuyas consecuencias no son de sospechar de momento. El país ha asistido al espectáculo con más asco que curiosidad, pues cuando se ha sufrido una revolución como la del mes de Octubre y cuando todo el mundo conoce de sobre quienes son los autores, cómplices e inductores y los que aún amenazan con reproducir la barbarie en su alito definitivo a la nación. Es otra cosa que discursos y papeleo lo que espere ésta como medida eficaz.

EL AGUILA
FABRICA DE BUALES DE CERVEZA Y DE VINO
MADRID

Emiliano P. Pérez Buisón
PIQUER, 20-2

Lea usted
- ACCION -

Editorial ACCION - Teruel

FABRICA DE BAULES **JESUS HERNANDEZ**
Ronda de Victor Pruneda, núm. 2. - TERUEL

Grandes existencias en baúles chapados de todos los tamaños. - Enorme variación de dibujos en chapas, de gran vistosidad -

Precios económicos.

Se vende un aparato de sierra mural de 0'90 centímetros.

VINOS SELECTOS
- DE -
ARAGON Y LA MANCHA

TINTOS, BLANCOS DIAMANTES Y CLARETES

Precios convencionales para suministros particulares en la capital, pruébelos en garrafas de 10, 16 y 20 litros llamando al teléfono número 186, o avisando en el almacén de

- FRANCO -

VICENTE HERRERO
ALMACENISTA DE MADERAS
Teléfono n.º 34 - - - Apartado n.º 9
TERUEL

LEÑA ASTILLAS LARGAS, por vagones a 4 céntimos kilog.
GRAN SURTIDO en VIGAS y MACHONES, para obras.
BALCONES y PUERTAS de todas clases y con tableros de nogal.
TABLEROS CONTRACHAPEADOS, CHAPAS Y ASIENTOS.
TARIMA del PAIS, SUECIA y MOBILA, se coloca por cuenta de la casa, mandando operarios especializados para toda clase de trabajos.

PIDA PRESUPUESTO PARA CUANTO NECESITE OCASION. - VENDI UNA BASCULA, EN BUEN USO, de pesar carros y camiones, con tablero de 5'20 por 2'00 metros, baratísima, puede verse funcionar a satisfacción.

Tripas y especias para embutidos

Casimira Bejarano

Haga sus compras en esta casa que vende las mejores clases a precios sin competencia. Esta casa vende también los riquísimos cafés marca LA ESCALINATA, siempre recién tostados.

ROCALLEA
EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS
PLANCHAS ACANALADAS
DEPOSITOS
CANALONES
DEPOSITOS PARA WATER S
PLACAS 40 x 40 cm
BOVEDILLAS

TELEFONO 20768
ROCALLEA S.A. BARCELONA
Rbla ESTUDIOS 14 y CANUDA 2